

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



# 实施生态功能改造，湖漫库区 水更清 山更绿



本报讯（记者姚天 通讯员蒋友彬）日前，我市湖漫库区水资源保护和治理新闻发布会，在石桥头镇召开。发布会上，石桥头镇相关负责人对我市湖漫水库的治理与保护工作部署进行了详细介绍。

湖漫水库位于城东街道和石桥头镇之间，是一座以防洪、供水为主，兼顾灌溉、养殖等综合

利用的中型水库。库区集雨面积32.48平方公里，总库容3503万立方米；水库正常蓄水位20.47米，相应库容2671万立方米。该水库是城区及周边地区生活用水主要供水水源，供水范围为太平街道、城东街道、石桥头镇等区域，供水人口约20万人。

目前，湖漫水库生态保护现状总体良好。近年来，石桥头镇为保护治理湖漫库区，不断加大生态建设、生态修复和保护力度。自2009年库区畜禽整治以来，该镇先后投入345万元用于库区畜禽清零整治行动，

通过购买服务对库区畜禽养殖情况进行常态巡查和宣传，推动库区生态环境明显提升。此外，在治理过程中，该镇还全面推广肥药双控，实施洞桥村截污和自来水改造，开展垃圾治理及日常保洁等多措并举，为打造生态湖漫、美丽湖漫创造了良好条件。

在今年中央环保饮用水源地督查工作中，石桥头镇针对督查中发现的问题，及时落实相关项目予以有效解决。今年为切实解决生活面源污染问题，石桥头镇全面启动阮岙村生活

污水全面截污纳管工程，通过修建污水管线、路面修复等方式对周边环境进行统一修缮。同时，该镇还开展珍贵彩色森林建设工程，实施退耕还林，对库区内的经济林进行生态功能改造。

发布会上，石桥头镇相关负责人还就库区保护是否会影响库区村民经济收入、水资源保护中遇到的困难现状、彩色森林建设对水资源保护的意义、中央环保督察问题涉及库区阮岙村生活面源污染问题的整改情况等记者提问进行一一解答。

## 专项整治校外培训机构 无许可证的关停115家，整改25家

本报讯（记者江潇扬）12月3日，市教育局、太平街道联合召开新闻发布会，通报我市校外培训机构专项治理情况。

近年来，一些面向中小学生举办的非学历文化教育类培训机构开展以应试为导向的培训，影响了学校正常的教育教学秩序，造成学生课外负担过重。自2017年2月起，市政府针对这一情况，先后出台两个专项整治文件和一个方案。同时，市教育局与太平街道等开展联合执法，实施校外培训机构

专项整治行动。

本次治理的对象为所有培训机构，重点排查培训机构的安全隐患、办学许可证、学科类培训的超纲教学、提前教学、强化应试等不良行为、升学考及其延伸竞赛活动等内容。

自今年开展专项治理以来，市教育局联合镇（街道）、民政、市场监管等部门、单位，组织出动检查达500多人次，对已取得办学许可证的培训机构逐一开展检查，做到关停一批、整顿一批、规范一批，分类分步

开展工作。另外，采取堵疏并举的方式，通过星级培训机构的评比，进一步推进培训机构的规范管理。

据了解，教育培训机构要取得办学许可证的条件比较严苛，除了需要具备相关办学条件外，还要求办学场所面积达到300平方米以上，并取得消防许可备案，因此，目前存在不少非法办学的培训机构。对于非法办学机构，太平街道在排查时，通过网格员和消防员的日常巡查以及群众举报，一旦发现非法办学，即

联合执法部门予以取缔。

经过一年多的专项治理，目前，全市已办理办学许可证的教育培训机构达123家，其中13家自行停业整顿。无许可证的关停115家，整改25家。

为了使群众及时了解有哪些正规合法的教育培训机构，我市要求已取得办学许可证和相应登记证的教育培训机构在场所内的显著位置上墙公示，同时定期通过市教育局官方微信公众号“温岭教育”发布黑白名单。



## 箬横志愿者联盟凝聚公益正能量 成立两个多月来帮扶群众百余人

本报讯（记者陈祥胜）参与村庄环境整治，开展助残济困活动，街头宣讲交通安全知识……每月的农历十六，箬横志愿者联盟主题党日和公益日活动便会如期举行，全镇3000多名党员志愿者、志愿服务队队员踊跃参与活动。

本报记者 徐忠明摄

从上世纪80年代开始，箬横镇就涌现了一批热心公益的人。他们成立了义工队、志愿队等，经常性开展助残济困等公益活动。为使志愿者们有组织地参与到乡村振兴中来，今年9月，该镇党委发挥共青团、妇联、工

会、科协的群团作用，以“党建+群建+志愿联盟”的模式，对全镇88个村（居）进行全面发动，把全镇3000余名党员干部与志愿者组织起来，组成箬横志愿者联盟，打造浙江省首家乡镇一级志愿者联盟组织，推动党建引领下

社会治理新格局的产生。

联盟成立两个多月来，除开展公益组团服务外，已先后开展了以“党员志愿者参与到村庄环境综合整治、学榜样当先锋”等为主题的党日和公益日活动，行公益献爱心，帮扶群众百余人。

# 科普之窗

主办单位：市科协 温岭日报社

前沿科技 / 科学常识 / 科技人物 / 科学大事件

## 我们对橘子竟然有这么多误解

橘子是冬季的当家水果，果肉鲜美多汁自不必说，橘皮、橘核更是常用的优质中药。虽然橘子浑身都是宝，但是食用正确才会有益健康。吃了很多年橘子，直到今天有些人依然对它存在一些误解。

橘皮只要晒干就是陈皮？

中国中医科学院主任医师樊新荣介绍，百年陈皮胜黄金，这是自古以来陈皮给人的印象。现代医学认为，陈皮具有化痰止咳、理气宽胸、降逆止呕、健胃消食、止泄止痢、利水通淋、通便、活血消症、解毒、截疟、驱虫等众多功效。很多人知道陈皮是个好东西，于是就把橘皮晒干当作陈皮。但是，橘皮晒干就是陈皮了吗？

对此，樊新荣表示，其实陈皮的制作可不是光晒干那么简单。做陈皮需要将橘皮风干，然后存放于密封装置60至150天，用湿度为80%的潮湿空气加湿，使果皮软化，待果皮软化后，将其捆绑固定、风干，然后再放到太阳下晒干，最后将其密封存放。

陈皮存放的时间越久药效越好，一般隔年后才可以使用。因为陈皮隔年后挥发油含量大为减少，而黄酮类化合物含量会相对增加，这时陈皮的药用价值才能体现出来。

新鲜橘皮泡水有益健康？

还有很多人认为，橘皮和中药中的陈皮是同一种东西，具有很好的药用价值。于是，他们喜欢将剥下来的新鲜橘皮泡水喝，认为这样有益健康。可是，新鲜的橘皮真的能用来养生吗？

国家二级公共营养师巩宏斌表示，新鲜橘皮中挥发油含量较高，用其泡水，不但不能发挥药用价值，还会刺激肠胃。北京朝阳区中医医院医师王红蕊也指出，近些年，果农摘下橘子后大多用保鲜剂浸泡后再上市。保鲜剂是一种化学制剂，对橘子的果肉没有影响，但橘皮上残留的保鲜剂却难以用清水洗掉，若用这样的橘皮泡水代茶饮，不仅不能养生，反而可能会对身体健康造成损害。

橘瓣上的白丝难吃没营养？

很多人觉得橘瓣上白色的丝不好吃，看上去也没有橘子果肉有营养，因此在吃橘子的时候常把它们扔掉不吃。

对此，樊新荣表示，橘瓣上的白丝又名橘络，橘络是成熟果实的中果皮与内果皮之间的干燥纤维束，虽然口感不比沁甜的果肉，但它并不是废物，具有行气通络、化痰止咳的功效，用于痰热咳嗽、咯血、经络气滞、久咳喉痛等症。

此外，橘络中含有一种名为路丁的纤维素，能使人的血管保持正常的弹性和密度，减少血管壁的脆性和渗透性，可防止毛细血管渗血、高血压患者发生脑溢血及糖尿病患者发生视网膜出血等，对于平时有出血现象的人，特别是有血管硬化倾向的老人，食橘络更有裨益，因此最好在吃橘子的时候将橘络一同吃下。

孕妇吃橘子孩子会出现黄疸？

民间流传着这样一个说法，孕妇吃黄色的橘子会让宝宝出现黄疸。

这种说法是错误的。樊新荣说，橘子中含有丰富的胡萝卜素，如果短时间内大量摄入，肝脏不能及时转化，过多的胡萝卜素就会随血液流到全身各处，导致皮肤发黄。但是这种发黄只要暂停或减少食用橘子，多喝水，一般1个月左右就会自然消失。

而婴儿黄疸与宝宝的肝脏功能发育不好导致胆红素代谢异常有关，与孕妇吃的食是否发黄无关。相反，橘子中含有大量的维生素C，维生素C参与氨基酸代谢，可增加身体抵抗力，参与解毒功能以及胶原蛋白和组织细胞间质的合成，是人体正常代谢的重要营养物质。孕妇一天吃两三个橘子可以补充维生素C，美容养颜、保护心脑血管、增加食欲，对于胎儿也有促进发育的作用，因此准妈妈大可以放心食用。

温岭人免费游温岭

活动首周，长屿硐天游人大幅增加

本报讯（记者郑灵芝 通讯员江晨阳 梁滢）长屿硐天环境好，现在周末又免费，以后可以经常带家人来玩啦！12月1日，阳光明媚，长屿硐天迎来了第一批周末免费游的温岭人。

本次温岭人免费游温岭活动是在台州人免费游台州惠民活动的基础上，我市率先推出国有重点景区双休日向温岭市民及新温岭人开放，长屿硐天免费开放范围为双门硐景点与八仙岩景点，活动时间为2018年12月1日至2019年3月26日。

在长屿硐天八仙岩景区，来自河南的新温岭人张先生带着妻儿开心地游玩，一家人拿着自拍杆合影留念，以纪念这美好的瞬间。我在温岭发布微信公众号上看到周末免费游的消息，我们新温岭人持有温岭市居

住证也能享受免费政策。于是，活动第一天我就带着妻儿前来游玩。张先生开心地说，这次举办的免费游活动相当好，让非本地户籍的人也真切感受到了政府的关爱。

活动期间，我市居民包括持温岭市居住证的新温岭人，到长屿硐天免费开放景区游玩，温岭人只需要持本人二代身份证刷卡验证即可，持有温岭市居住证的新温岭人需持本人二代身份证和在温岭注签的浙江省居住证验证游览。活动当天，长屿硐天旅游实业有限公司还特意开通了免费游绿色通道，市民只需持身份证验证即可，高效便捷。

据统计，上周末两天，免费游长屿硐天的游客达450余人次，平均每天免费游人次较非周末平均每天免费游人次增长了50%，增长幅度较大。

采摘1000斤包心菜捐赠给福利机构

这些志愿者很有爱

本报讯（记者陈远笛 通讯员黄竹）12月1日下午，市太平火速青年志愿队组织近40名志愿者来到箬横镇东浦农场，帮助菜农采摘包心菜，并捐赠给福利机构。

活动中，志愿者们分工合作，割菜、递菜、搬运、装车……现场热火朝天。虽然我们每个人身上沾满了泥土，但能让孩子们体会到辛勤劳动的快乐，还能够做公益，特别有意义。一名志愿者说，一听说有这个活动，她赶忙给自己和孩子报了名。

当天，志愿者们共采摘了将近1000斤包心菜，分别送往石桥头镇敬老院、太平敬老院和温岭市启智学校，完成了一次爱心传递。在我们每个人的心里，其实都有一份爱心账单。你帮助我，我温暖他，用爱传递爱，让这个世界充满温暖。市太平火速青年志愿队负责人告诉记者，如今正是包心菜的成熟期，但市场价格太低，志愿者们帮助菜农更快地完成采收，并通过捐赠活动，将爱心传递，呼吁更多人参与公益事业。

### 分类广告

今日天气 市区

小雨 9~18

娃哈哈®

桶装饮用纯净水  
锐舞派对饮用水 台州总代理

订水 太平 86217579  
热线 城东 86184988

遗失公告

●温岭市温峤镇计划生育服务站（统一社会信用代码证为1233108177314915B，法定代表人林英琴）、温岭市温峤镇乡镇企业管理服务站（统一社会信用代码证为12331081472731688U，法定代表人孙才富）及温岭市江厦乡乡镇企业管理服务站（统一社会信用代码证为12331081472749888Q，法定代表人林瑾），不慎遗失事业单位法人证书正副本及公章，声明作废。

温峤镇人民政府

2018年12月5日

营业执照遗失公告

●王洪仁遗失温岭市市场监督管理局2016年10月12日核发的注册号为331081602157272的营业执照（正本），声明作废。周洪仁 2018年12月6日

遗失启事

●王婧遗失残疾证一本，证号：33108120030706004324，声明作废。

●温岭市城际运输有限公司遗失温岭市道路运输管理局核发的车号为浙J22570，证号为331081112008的道路运输证（正副本），声明作废。

●浙江乐涛机电有限公司遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454005867101，开户银行：浙江温岭农村商业银行股份有限公司大溪支行，开户账号：201000190655599，开户日期：2018年2月6日，声明作废。